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К.По2 7/17 
 

Транскрипт аудио записа са главног претреса 
одржаног дана 04.11.2019.године 

 
Председник већа: Председник већа отвара заседање у предмету Одељења за 

ратне злочине Вишег суда у Београду К.По2 број 7/2017, против оптуженог Јовановић 
Милорада, због кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва из члана 
142 став 1 КЗ СРЈ, у вези члана 22 КЗ СРЈ, по оптужници тужиоца за ратне злочине 
КТО број 1/2017 од 03.04.2017.године. 

 
 
Утврђује се да су на главни претрес приступили: 
 
-Заменик тужиоца за ратне злочине Бруно Векарић.  
-Оптужени Јовановић Милорад, бранилац оптуженог адвокат Миловић Марком,  
 
Да ли је присутан сведок Жељко Маркановић? Добро, по информацијама 

присутан је Жељко Маркановић, али није приступио сведок Адамовић Ђура. 
 
Добила сам службену белешку од наше Службе за помоћ и подршку 

оштећенима и сведоцима, дана 27.09.2019.године, извештавају нас да је у телефонском 
разговору сведок Адамовић рекао да не жели да се одазове позиву суда, као ни да 
сведочи у наведеном предмету, на предлог тужилаштва, јер га нико није ни 
консултовао у вези са тим. Упркос предоченом да суд сматра да је уредно позван, 
сведок Адамовић је додао да не жели у свему томе да учествује, а разлоге је навео у 
меилу од 26.09.2019.године, и изричит је у свом ставу да жели да га скину са листе 
сведока. Ето, то је везано за сведока Адамовић Ђуру. Ја мислим да сте ви и упознати са 
тим тужиоче, јел тако. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Поштовани суде јесам, ви сте нам 

упутили ту коресподенцију, ја ћу још уколико уз ваше допуштење сачекати, да видим 
да се консултујем са босанским колегама да ли ћу моћи да га доведем, ако не 
предложићу нешто друго када буде време. 

 
Председник већа:   Добро. Добро. 
 
Суд доноси 
 

Р Е Ш Е Њ Е 
 
Да се главни претрес одржи. 
 
Главни претрес је јаван. 
 
Врши се аудио снимање главног претреса, а препис тонског снимка биће 

саставни део записника о главном претресу. 
 
Наставак доказног поступка. 
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Суд доноси 
 

Р Е Ш Е Њ Е 
 
Да се у наставку доказног поступка испита сведок Маркановић Жељко. 
 
Молим вас позовите сведока.  Добар дан. 
 
Пред судом је сведок Жељко Маркановић, идентитет утврђен увидом у личну 

карту Босне и Херцеговине, број личне карте 4МОК05К64. Име оца? 
 
Сведок Жељко Маркановић: Љубомир. 
 
Председник већа:   Љубомир Маркановић. Када сте рођени и где? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  06.06.1962. 
 
Председник већа:   Добро, где је ваша адреса? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  16. Куљанска,  Бања Лука. 
 
Председник већа:   Добро, значи то је без измена у личним подацима. Ви сте у 

својству сведока испитани 15.10.2015. године, пред Кантоналним тужилаштвом Унско 
санског кантона Бихаћ. Да ли се тога сећате? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  У Санском Мосту. 
 
Председник већа:   Сећате се тога? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Да. 
 
Председник већа:   Добро.  
 
Ви ћете дакле бити саслушани као сведок, као сведок дужни сте да говорите 

истину, давање лажног исказа је кривично дело, нисте дужни да одговарате на питања 
уколико би одговорима себе или неког вашег блиског сродника изложили тешкој 
срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу. То вам је јасно јел тако? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Да. 
 
Председник већа:   Имате текст заклетве испред вас па вас молим да га 

прочитате на глас. 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што 

будем питан говорити само истину и да ништа од оног што ми је познато нећу 
прећутати. 

 
Председник већа:   Добро, хвала. 
 
Сведок упозорен, опоменут, заклет па изјави: 
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Да ли ви остајете код овог исказа који сте дали? Остајете у свему. Реците ми да 

ли познајете Јовановић Милорада? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Да. 
 
Председник већа:   Познајете. Да ли сте у сродству, да ли сте у некој завади? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Не. 
 
Председник већа:   Нисте? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Не. 
 
Председник већа:   Добро, ви знате због чега сте позвани, овде се води поступак 

против оптуженог Јовановић Милорада због кривичног дела ратни злочин против 
цивилног становништва, тако да је потребно да нам испричате све шта вам је познато, 
прво као неки уводни део испричајте нам у то време јуна, јула '92.године, какво је 
стање било, где сте живели тада, опишите нам мало то време. 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Па живио сам у селу Бојиште, то је код Лушци 

Паланке, био сам, радник сам био у фирми, а у резервни састав сам ангажован одма 
после завршетка војног рока, '80. можда да ли треће, да ли пете. Тако да сам кад је 
почео рат актививан вамо био у резервном саставу у Лушци Паланци. 

 
Председник већа:   То је било када, код месеца? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Е па сад. 
 
Председник већа:   Јел то било тад у то време јуна, јула '92.године, колико се 

сећате? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Па могуће да је тако, а датума мислим не би се 

мого сјетити датума. 
 
Председник већа:   Јел знате из тог периода Јовановић Милорада? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Тад сам га и упознао за време те, раније га нисам 

познавао.  
 
Председник већа:   И реците ми који је ваш задатак био као резервног 

полицајца, шта је радио Јовановић Милорад, где сте били у том летњем периоду 
'92.године? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Мој задатак је био, ја сам од фирме добио мини 

бус тај што сам возио, значи био је за потребе резервног, полиције, значи довозили смо 
храну, одвлачили смо смену на пунктове, и тако кад је требало кога су пријављивали да 
се треба привести превозило се и тако. 

 
Председник већа:   Кога сте то приводили? 



 5 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Па ове Муслимане. 
 
Председник већа:   Зашто? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  То је из Сане добива то ваљда нека упутства 

командиру који је он одређивао тај и тај да се приведе. 
 
Председник већа:   Ко је вама давао те налоге да ви приводите? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Овај командир Славко Вуковић. 
 
Председник већа:   И како је то изгледало, опишите нам мало то, где сте их 

водили кад сте их приводили, где сте их одводили, шта се радило са њима? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Па кад се оде по њих кући, онда се, био мини 

бус, нормално он је имао сједишта, сједали су, нису били везани, нису били ништа, 
довозили смо их у Паланку, био је тај неки као, они то називају као логор, није логор 
него као затвор, и по саслушању овога командира он је њи онда одвозио у Сански мост 
доле у, од неке фирме, била нека Бетоњера, ту су били.  

 
Председник већа:   Јел то „Симо Миљуш“ логор што говорите? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Да, јесте. 
 
Председник већа:   А реците ми. Добро. А реците ми јесте ли неком приликом 

возили Јовановић Милорада, јел он био заједно са вама у камиону? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Можда јес био некада, али, вероватно да је био, 

могуће да је био. 
 
Председник већа:   Како је изгледао он, јел био у униформи? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Униформи. 
 
Председник већа:   Униформи. Каква је то, војна, ајде мало нам опишите? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Па била нам је униформа, плаве кошуље и, 

светло плаве и хлаче су биле тамно плаве. 
 
Председник већа:   И реците ми како, доведете их до логора, јесте ли улазили у 

тај логор? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Само смо их тамо  у „Симо Миљуш“ где је био 

тај затвор, ту смо их истоварили, изађу, онда после вамо командир је са њима, шта је 
радио, испитивао, немам појма, после кад их испита онда их он, пребаце се доле у 
Сански Мост. 

 
Председник већа:   А јесте ли ви некад улазили у тај затвор, логор, како ви 

кажете? 
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Сведок Жељко Маркановић:  Једино некад ако требам покупити суђе или да 

храну кад сам им давао, али и то сам ретко чинио. 
 
Председник већа:   Па јесте ли имали прилике да видите да неко неког ту туче, 

да бије, да, јесте ли имали прилике то да видите? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Не. 
 
Председник већа:   Нисте видели? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Нисам, и кад их саслушава командир станице 

милиције, ја никад нисам ни мого бити ту, изађем нормално тамо вани, ниси мого ићи... 
 
Председник већа:   Јесте ли познавали Дервишевић Деда, Дедо? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Деда? Не, не. 
 
Председник већа:   Не можете да се сетите? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Не знам ја што се тиче имена њиховије, нисам ни 

био ту да имена та. 
 
Председник већа:   Питам вас баш за Дервишевић Деда, зато што сте причали о 

томе, рекли сте да је једном приликом да је нама наређено да приведемо једно лице за 
које мислим да се зове Дедо, његова кућа се налази у Скуцаном Вакуфу, и онда сте 
набрајали да мислите да је у вашем возилу био и Врањеш Душко звани Шибуља, 
Миљуш Дане. Јел сам могла нешто да вас подсетим, јел се сећате тога, о томе сте ви 
говорили, па вам само предочавам то што сте причали? И причали сте шта се десило да 
Дедом, да сте чули, јел можете да се сетите? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Ако је то тај што је побјего из  затвора јел? 
 
Председник већа:   Е о томе сте причали, ако је то тај, не знам, спомињали сте 

неког Деду. 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Ако је то тај. Па ја сам то кад ме испитивао ја 

сам реко да је тај, а он је реко да то није тај, да то није био Дедо, да је то био неки 
други. 

 
Председник већа:   Неки други Дедо? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Да. Не Дедо, него некако другчије се звао. 
 
Председник већа:   Презивао мислите? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Да. Да ли је, да ли је, не могу да се сетим, да ли 

Ђемо, како, мислим да је Ђемо. Ја сам реко тај, он каже тај није, тај је побего из затвора 
каже, није то тај  каже. 
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Председник већа:   На шта се мислило ко је тај? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Тај, да је тај Дедо што је побего из затвора, ал то 

је био неки други ваљда. 
 
Председник већа:   Који је настрадао? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Да. 
 
Председник већа:   То вам је речено тако? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Тако реко ми је овај што ме испитивао. 
 
Председник већа:   А што вас испитивао? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Да. 
 
Председник већа:   Добро. 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Реко је овим речима каже тај је побего за Бихаћ 

каже да је прешо у димијама да су га пребацили, тако ми је реко. 
 
Председник већа:   Добро. Тужиоче јел имате питања? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Поштовани суде, имам само пар питања 

кратких. Кажите ми да ли сте познавали неког од тих људе које сте приводили, које су 
приводили? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Муслимаске? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Да. 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Тешко је сад тога се сјетити. Знам један се звао 

што је радио баш код мене у фирми, како се звао, њега су задржали па су га после 
пустили као он је дошо тражити хране у Паланку. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро, а јел се сећате имена можда? Јел 

вам значи нешто име Алибеговић, јесте ли познавали Алибеговића? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Садмир? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Да. 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Знам он је са мном ишо у школу. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А јесте ли чули да ли је био тамо 

приведен? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Јесте, реко ми је овај да је био. 
 



 8 

Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јел могу још једно питање само да вам 
поставим, да ли се сећате ко је чувао стражу испред „Симе Миљуша“ музеја, од 
резервних полицајаца? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Па они су се мијењали, знам кад је овај побего да 

је био Срдић један, Душко, дал Душко Душан, како се звао. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А јел се сећате још некога? У овом вашем 

исказу сте набројали неколико људи, па ме само занима да ли се сећате? Да ли је био ту 
и Адамовић Ђуро? 

 
Сведок Жељко Маркановић: Јесте, јесте. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јесте, добро. 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Па тешко се сетити након двадесет. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Да, знам. 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Не можеш се ни комшија се сетим, а камоли се 

можеш сјетит. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро. Поштовани суде, немам више 

питања, хвала. 
 
Председник већа:   Хвала. Одбрана изволте, бранилац. 
 
Адвокат Марко Миловић: Добар дан, адвокат Марко Миловић, бранилац 

Јовановић  Милорада.  Можете ми само пре него што се будемо, будете се изјашњавали 
у вези вашег исказа, кад су вас звали на саслушање, шта су вам рекли због чега вас 
зову, јесте ли добили усмено или писмено позив? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Позив да дођем. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Добро. Кад сте дошли тамо јесу ли вам рекли 

против кога се води поступак? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Не. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Не? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Ја мислим да нису. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Да ли сте имали неприлика приликом давања 

исказа? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Нисам. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Да ли вам је нешто посредно или непосредно 

прећено од стране тужиоца 15.10.2015? 
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Сведок Жељко Маркановић:  Не. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Не. Реците ми јесу ли ово ваше речи кад кажете на 

пар места логор „Симо Миљуш“ или је то неко други уносио? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Ја сам реко да је затвор био, логор је већ нешто. 
 
Адвокат Марко Миловић:  То нису значи ваше речи? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Ја сам реко да је затвор. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Огромна је разлика. 
 
Председник већа:   Па добро, рекао је логор, затвор. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Није исто. 
 
Председник већа:   Али тако је рекао, то што није исто он је тако рекао. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Огромна је разлика између логора и затвора. Не. 

Рекао је затвор, помињао је затвор. 
 
Председник већа:   И ја сам предочила да је говорио логор, он каже затвор, 

логор, и објаснио је. Добро. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Знамо шта је логор, логор је Јасеновац и остало, а 

затвор је имамо га и ми као свака држава. Огромна разлика, нема нико логоре од 
званичних држава. Значи ви нисте помињали логор? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Затвор. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Добро, врло битно. 
 
Председник већа:   Па то није ни у оптужници назначено да је то логор. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Па добро, али су њему стављали у уста да је рекао 

логор, и те како има разлике.  
 
Председник већа:   Добро. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Кад смо већ код тога, да ли вам је, видим да неке су 

вам речи мењане, да ли сте пратили оно што је тужилац уносио у записник? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Не. Он је писао, сједио је тако писао, ја нисам се 

ни сетио да узмем да то после прочитам шта су написали. Само су оно да потпишем, на 
пар мјеста сам потписивао и оно су сложили.  

 
Адвокат Марко Миловић:  А јесу вам давали да, понудили да прочитате? 
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Сведок Жељко Маркановић:  Не. 
 
Председник већа:   А јесте ли слушали док је диктирано док сте говорили? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Нисам ја, што сам ја говорио она је тамо писала. 
 
Председник већа:   То вас питам, значи чули сте све шта се диктира? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Да. 
 
Председник већа:   Добро. 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Е сад шта је писато, да ли је, то ја не знам, нису 

понудили да прочитам. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Судија и приправник се учи да се понуди сведоку 

или окривљеном да прочита, а не вајни тужиоци из Бихаћа, али добро и то ће бити. 
 
Председник већа:   Овде стоји, то је моја изјава, записник ми је прочитан, те 

како су моје речи верно унешене као такав га и потписујем. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Знамо сви да је то формулација која стоји тако као 

што стоји. 
 
Председник већа:   Добро браниоче, идемо даље питања. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Сад сте овде помињали лице за које смо рекли да је 

Дедо или није Дедо. Можете ли ми рећи поменули сте, рекли сте, цитирам оно што је 
тужилац или ко год већ уносио: „рекли су да је из логора побегао Дедо и ми смо га 
тражили, али га нисмо  нашли“. Можете ми мало само детаљније у вези тога, кад сте 
тражили то лице за које да ли је Дедо или није Дедо? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Па то је, док је тога дана док је побегао онда је 

одма командир ваљда реко да се иде видјети где је побегао, куд је отишао, да се нађе. 
Ми смо отишли, нисмо га ни нашли. 

 
Адвокат Марко Миловић: Од кога сте чули да је побегао? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Па био је, ја мислим да је стражар дошо јавио да 

је побего. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Да ли се можда сећате тог лица како је изгледало? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Па ја мислим да је био онако старији, старији је 

био онако, колко је имао година ја не знам, ту. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Мршав, дебљи? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Па дебљи је био онако. 
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Адвокат Марко Миловић:  Висок, нижи у односу рецимо на вас? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Па онако средње, можда нижи је био. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Колко од прилике, колико сте ви високи? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Па можда 187. 
 
Адвокат Марко Миловић:  А он је колко, вама до рамена, до ува? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Па шта знам. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Да ли сте имали неких сазнања да је овде присутни 

Милорад Јовановић малтретирао то лице или нека друга лица? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Не. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Кажете да су војни полицајци малтретирали и 

тукли. 
 
Председник већа: На које мислите лице? То лице. Он прича о неком Деди, 

значи нема везе са овим, он се оградио. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Ја сам питао за остала лица, не само за Деду. Деду и 

остала лица. 
 
Председник већа:   Добро. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Да ли је Јовановић Милорад, нисам се само на њега 

ограничио, значи на све. Рекли сте да су војни полицајци малтретирали и тукли 
притворена лица? 

 
Сведок Жељко Маркановић:  Да довезли су их, али нисам ја...... 
 
Адвокат Марко Миловић:  Да. 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Нисам ја, ја сам њима реко да не знам ко су 

људи, откуд ја знам који су људи. 
 
Адвокат Марко Миловић:  А имате ли сазнања да су резервни полицајци 

малтретирали лица? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Не. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Немате сазнања или знате да нису? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Нису сигурно, мислим нисам видио ја да је неко 

туко од овија резервних. 
 
Адвокат Марко Миловић:  А да ли сте чули можда да је неко некога? 
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Сведок Жељко Маркановић:  Не, за време моје смене, у мојој смени нисам 

никад видео да је неко туко, да га је малтретирао. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Рекли сте и да знате и да сте чули од својих колега 

да тамо  нико није убијен ни да смртно страдао? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Ја сам реко да нисам видио да је убијен. 
 
Адвокат Марко Миловић:  А јесте ли чули од својих колега евентуално? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Не. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Већином сте како сте поменули затворенике 

одвозили из  музеја „Симо Миљуш“ у Бетонирку, ако сам вас схватио? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Да. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Можете ми рећи које сте затворенике возили, да ли 

се сећате? 
 
Сведок Жељко Маркановић:  Кажем не знам свих тих имена, то не могу, то не 

могу кад не знам. 
 

Адвокат Марко Миловић: А реците ми дал` се сећате у каквом су стању били, 
дал` су били.. дал` су имали неке модрице, дал` су били малтретирани? Или су били као 
у стању у каквом су и приведени?  

 
Сведок Жељко Маркановић: Па већином тако су били. 
 
Адвокат Марко Миловић: Да ли вам се можда неко пожалио евентуално на 

том путу од музеја „Симо Миљуш“ до Бетоњерке, да каже неко ме малтретирао или 
тукао? 

 
Сведок Жељко Маркановић: Нисам могао познат кад ја нисам нисам ни сам..... 

ја сам... 
 
Председник већа:  Шта нисте сами?  
 
Сведок Жељко Маркановић: Нисам сам возио, ја сам био само возач, нисам ја 

оно, ту је увек био неко од активних полицајаца који је вршио своју дужност и.. 
 
Адвокат Марко Миловић: Да ли вам се, само још једно питање, дал` вам се ико 

жалио пошто сте из овог краја, па нека лица и знате, да ли вам се ико жалио директно 
или преко неких других да је Јовановић Милорад некога дирао, малтретирао?  

 
Сведок Жељко Маркановић: Не.  
 
Адвокат Марко Миловић: Хвала. Немам више питања.  
 



 13 

Председник већа:  А кога сте Ви, лично Ви видели да неко неког малтретира, ко 
су то били људи који су малтретирали ова лица затворена у „Симо Миљуш“? 

 
Сведок Жељко Маркановић: Па долазило ту оно у почетку се приводило, ту је 

долазила и војска и полиција, тако да не знам, туди је... 
 
Председник већа:  Добро, овде сте и набрајали који су то људи које сте Ви 

лично видели.  
 
Сведок Жељко Маркановић: Па ја, за време моје смјене ја сам радио једну 

смјену, има две смјене сад не знам за време друге смјене да ли је неко малтретиро дал` 
није, ја не знам, не могу рећи ако не што не знам.  

 
Председник већа:  Говорили сте и о томе да је био Праштало Ранко, Каракаш 

Стево, Новаковић. 
 
Сведок Жељко Маркановић: Не, он ме пито да ли познам те људе.  
 
Председник већа:  Не, ја вас питам.  
 
Сведок Жељко Маркановић: А да, познам те људе.  
 
Председник већа:  А јесте их виђали да су улазили, да су тукли неке људе?  
 
Сведок Жељко Маркановић: Би долазили ал` нисам их видио да су тукли.  
 
Председник већа: „Такође ми је познато да су у логор улазили припадници 

једне мање јединице која је ишла на обуку у Книн, а од њих сам препознао Праштало 
Ранка, Каракаш Стеву, Новаковић по надимку Жути, Прошић Зоран, Горан, Праштало 
Драган био брат Праштала Ранка, ја сам лично видео да су ови које сам набројао 
улазили у просторије логора „Симо Миљуш“ где су ногама и рукама ударали затворене 
цивиле“.  

 
Сведок Жељко Маркановић: Не, то ја нисам реко.  
 
Председник већа:  Нисте то рекли.  
 
Сведок Жељко Маркановић: Да. Он ме пито само познам ли тога и тога сам 

реко да познам. Пито ме гдје су ишли на обуку, ја сам реко да су били... 
 
Председник већа:  Добро.  
 
Сведок Жељко Маркановић: А то да сам видио да су улазили то нисам реко, 

то није тачно.  
 
Председник већа:  Добро. Да ли има још питања? Јел` имате ви неко питање? 

Изволте.  
 
Оптужени Милорад Јовановић: Добар дан.  
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Председник већа:  Само угасите микрофон молим вас.  
 
Оптужени Милорад Јовановић: Ај кад се сад дотакли ових, какве су униформе 

носили ти сад што је судиница набројала?  
 
Председник већа:  Оптужени Јовановић Милорад.  
 
Оптужени Милорад Јовановић: Оптужени Јовановић Милорад. Какве су 

униформе носили, боју униформе? 
 
Сведок Жељко Маркановић: Који? 
 
Оптужени Милорад Јовановић: Ови сад што је судиница набројала.  
 
Сведок Жељко Маркановић: Овај Ћело и ови? 
 
Оптужени Милорад Јовановић: Да.  
 
Сведок Жељко Маркановић: Ону као полицијска активна, маскирана.  
 
Оптужени Милорад Јовановић: А стани, маскирна или ова једнобојна ко што 

смо ми носили резервни састав?  
 
Сведок Жељко Маркановић: Не, маскирна она полицијска... 
 
Оптужени Милорад Јовановић: Ко је носио маскирне униформе тад у Лушци 

Паланци?  
 
Сведок Жељко Маркановић: Па носили су активни и носили су ти... 
 
Оптужени Милорад Јовановић: Њих шест, седам.  
 
Сведок Жељко Маркановић: Да.  
 
Оптужени Милорад Јовановић: Јел` тако. Ми смо носили своју... 
 
Сведок Жељко Маркановић: Свјетло бјела и хлаче.  
 
Оптужени Милорад Јовановић: Да.  
 
Сведок Жељко Маркановић: И некад се мењали за ... 
 
Оптужени Милорад Јовановић: Јесмо ли дужили ми пиштоље и палице?  
 
Сведок Жељко Маркановић: Не.  
 
Оптужени Милорад Јовановић: Нисмо. Е сад, Ви сте били возач ја сам 

највише ишо на привођење то сам ја реко јел` тако. Како је изгледало наше привођење 
ко је добијао налог од командира и ко је одређивао ко ће се привести?  
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Сведок Жељко Маркановић: Добијао је активни, увек је ишо с нама један или 
двојица активних, ми смо само били као то пордршка... 

 
Оптужени Милорад Јовановић: Ви сте били возач, шта смо имали од возила?  
 
Сведок Жељко Маркановић: Имали смо ону „Ладу“, имали смо комби... 
 
Оптужени Милорад Јовановић: Добро, комби је био „Шипов“. 
 
Сведок Жељко Маркановић: Да, да.  
 
Оптужени Милорад Јовановић: Гдје сте ви сипали гориво?  
 
Сведок Жељко Маркановић: Нека смо сипали у „Шипу“ доле, не знам дал` је 

једно вријеме давала војска, не сећам се.  
 
Оптужени Милорад Јовановић: Јел` могуће да у станици полиције буде флаша 

нафте или тако, да се налази у станици полиције флаша нафте?  
 
Сведок Жељко Маркановић: Не, не вјерујем, нисам сигуран. 
 
Оптужени Милорад Јовановић: Добро. И само још једно питање, за Кугић 

Џафера, прошли пут је био један свједок ако се добро сјећам пошто ја немам ништа од 
папира, да сте га ви сахранили, изјавио пред судом.  

 
Сведок Жељко Маркановић: То је и мене пито овај ја кажем да не знам. Пито 

ме да ли је био леш у минибус, није тачно, ја стојим иза тога да није био никакав леш у 
минибус који сам ја возио, кад сам га ја возио у мојој смјени.  

 
Оптужени Милорад Јовановић: Добро. Немам више питања.  
 
Председник већа:  Добро. Да ли има неких додатних питања? Изволте.  
 
 Заменик тужиоца за ратне злочине: Заменик тужиоца Бруно Векарић. 

Поштовани суде имам само примедбу једну на глобално, наравно право је браниоца да 
брани свог окривљеног на начин који мисли да је најбољи за њега, али однос према 
колегама из Бихаћа и то како су они вршили, значи то пролази крози нашу контролу 
нашег суда и у сваком погледу то ниподаштавање њиховог начина испитивања, овде 
чак наметање неких израза, човек је сам прво рекао логор па затвор, а он каже „е ниси 
реко логор него си реко...“ значи само тај начин, то није први пут сада па зато и 
рагујем, већ и прошли пут и претпрошли пут. Ајде, мислим то су исто наше колеге које 
раде свој посао коректно, ми утврђујемо сада такође овај да ли је ту било неких...и зато 
би само молио да то једноставно овај се некако... 

 
Председник већа:  Добро, хвала тужиоче.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Хвала.  
 
Адвокат Марко Миловић: Судија ако дозволите, ако могу да... 
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Председник већа:  Реците.  
 
Адвокат Марко Миловић: Имали смо сад прилику непосредно сви да чујемо 

везано и за начин уношења о томе да се није дозволило овде присутном сведоку, а ви 
сте на крају поставили питање где је он демантовао да уопште икакве... рекао ово што 
су му ставили овде у да кажем у записник који је он потписао а да није читао. Имали 
смо пре тога два три сведока наглашавам српске националности који су директно овде 
пред нама рекли шта је и како је... 

 
Председник већа:  Ево овако само да скратимо причу. Да ли има неких питања 

за сведока да... 
 
Адвокат Марко Миловић: За сведока не.  
 
Председник већа:  Нема. Нема примедби, нема никаквих примедби на исказ?  
 
Адвокат Марко Миловић: Не.  
 
Председник већа:  Можете ићи, хвала вам. А не трошкови, извињавам се. Који 

су ваши трошкови? Ви долазите из Бања Луке јел` тако? 
 
Сведок Жељко Маркановић: Да.  
 
Председник већа:  Допутовали сте колима.  
 
Сведок Жељко Маркановић: Да.  
 
Председник већа:  Приложили сте рачуне за гориво и путарину у једном правцу 

и то укупно би трошкови били, трошкови доласка у суд за гориво и путарину у оба 
правца 9.482 динара јел` тако. Нешто за храну?   

 
Сведок Жељко Маркановић: Нису писали храну ништа.  
 
Председник већа:  Колко вам треба још за храну?  
 
Сведок Жељко Маркановић: Не знам.  
 
Председник већа:  Сведок Жељко Маркановић тражи трошкове на име доласка 

у суд из Бања Луке сопственим возилом и то за гориво, путарину у оба правца износ од 
9.482,46 динара и тражи трошкове за храну, те му суд досуђује укупно трошкове у 
износу од 11.500 динара. Ето, можете то да регулишете са нашом Службом за помоћ и 
подршку.  

 
Сведок Жељко Маркановић: Ал` ја нешто да питам само.  
 
Председник већа:  Изволте.  
 
Сведок Жељко Маркановић: Јер ја могу да више не, са овим се не... 
 



 17 

Председник већа:  Па ја се надам да вас нећемо више позивати, не знам не могу 
да вам тврдим знате.  

 
Сведок Жељко Маркановић: Ја сам оставио код куће два родитеља, не знам 

хоћу ли мајку затећи живу.  
 
Председник већа:  Добро. Можете ићи, хвала вам што сте дошли.  
 
Сведок Жељко Маркановић: Личну карту... 
 
Председник већа:  Враћена вам је лична карта. Ево изволте, завршите.  
 
Адвокат Марко Миловић: Дакле нећу вас... одузимати превише времена... 
 
Председник већа:  Адвокат Марко Миловић.  
 
Адвокат Марко Миловић: Адвокат Марко Миловић. Чули смо пре тога, хоћу 

само ћу да би имао след, чули смо и данас присутног Маркановић Жељка везано за 
његов записник, шта је рекао, шта није рекао. У круцијалним стварима очигледно се 
види да су, да је тужилац из Кантоналног тужилаштва у Бихаћу поновићу то и 
небројено пута под личном, материјалном, моралном и кривичном и како год хоћете 
одговорношћу, ја се само бојим Бога а не Тужилаштва Кантоналних и тако даље, дакле 
шта је и како је уношено. Ја бих сад ако већ ме питате то да ли ви тако саслушавате 
сведоке?  

 
Председник већа:  Браниоче нећемо на тај начин.  
 
Адвокат Марко Миловић: Не, не, али ако је... 
 
Председник већа:  Молим вас... 
 
Адвокат Марко Миловић: Али да ли се саслушавају сведоци на тај начин... 
 
Председник већа:  Молим вас, само ви знате да су сви ти искази подложни 

оцени суда.  
 
Адвокат Марко Миловић: Па ја хоћу и на то да укажем да су ови сведоци... 
 
Председник већа:  Разумем, то је за завршну реч.  
 
Адвокат Марко Миловић: Очигледно изманипулисани на разне начин, од тога 

да им се прети, да им се указује да могу да буду... 
 
Председник већа:  Добро, браниоче то је за завршну реч.  
 
Адвокат Марко Миловић: Не, не, али хоћу да вам... само да... 
 
Председник већа:  Рекли сте, сад можете да седнете даље да се договоримо шта 

ћемо. Ми смо испитали ове сведоке, тужиоче остао нам је још Адамовић Ђуро Ви сте 
рекли да ћете известити суд шта сте урадили везано за овог сведока, да ли ћете 
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обезбедити његово присуство или путем видео конференцијске везе. Остали су нам 
предлози одбране и ту су нека имена, ја не знам да ли ви имате имена сведока које сте 
ви предложили, немамо те неке адресе нисте нам доставили колико ја знам, предложено 
је Врањеш, Миљуш, Декић Милан, Предојевић Славко, Мрђа Недељко, то је све на 
околности... на које околности?  

 
Адвокат Марко Миловић: На околности из саме оптужнице, значи за тај 

период `92. године... 
 
Председник већа:  Укључите микрофон.  
 
Адвокат Марко Миловић: Пардон. Адвокат Марко Миловић. Значи односи се 

све на период из оптужнице које се Јовановић Милораду ставља и на терет, да се 
утврди шта јесте, а шта није истина и оно на... углавном смо позивали лица која су 
непосредно била ту са Јовановић Милорадом.  

 
Председник већа:  Добро. Е сад овако, пошто сте ви све побројали имена ових 

сведока које предлажете да се испитају, ја немам адресу, ја не знам како бисмо 
одлучивали... 

 
Адвокат Марко Миловић: Можемо вам доставити у року од 8 дана адресе свих 

или бар за сада део тих адреса па ћете их онда ви позивати, како ви будете сматрали 
да... 

 
Председник већа: Добро. Молим вас, значи у року од 8 дана најкасније нам 

доставите адресе сведока јер то је још од припремног рочишта а знате кад је то било. 
 
Адвокат Марко Миловић: Знам. Него смо сачекали да се... тужилаштво своје... 
 
Председник већа:  Добро. То би било све онда за данас.  
 
Суд доноси  

 
Р  Е  Ш  Е  Њ  Е  

 
Главни претрес се одлаже, а следећи заказује за 13. децембар 2019. године у 

12,00 часова, судница број 4.  
 
Нећу сада посебно да нешто налажем, договорили смо се и тужилац зна шта 

треба да уради и Ви молим вас, значи поступите Ви у року од 8 дана да би стигли да 
уручимо те позиве.  

 
Значи 13. децембар 2019. у 12,00 часова судница број 4 што је присутнима 

саопштено уместо позива.  
 
 
Записничар         Председник већа-судија   

 
 

 


